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Prezenta Lege unnăreşle extinderea programuliii-pilot, „Masă caldă în şcoli”, care a debutat în anul 
şcolar 2016-2017 prin acordarea posibilităţii legale a consiliilor locale şi consiliilor judeţene care doresc 
asigurarea de masă gratuită în creşe, grădiniţe, centre de zi, şcoli în cantinele şcolare, sălilele de mese 
sau prin servicii de catering, din bugetele locale ale comunelor, oraşelor, municipiilor sau ale judeţelor, 
după caz, prin hotărâri ale autorităţilor deliberative ale acestora în limita sumelor prevăzute distinct cu 
această destinaţie.

în urma acestei modificări legislative programul „Masă Caldă în şcoli” poate fi implementat şi la nivelul 
unităţilor de învăţământ, atât cu program normal, cât şi în cele cu program prelungit sau cele în care se 
organizează programe „Şcoală după şcoală” pe de-o parte, iar pe de altă parte pot fi incluse toate şcolile 
care în prezent nu au fost selectate în programul „Masă Caldă în şcoli”, acolo unde autorităţile locale au 
resursele bugetare necesare şi decid acest lucru prin hotărâri de consiliu, dar şi creşele, centrele de zi şi 
grădiniţele.

Aşadar, se extinde la mai mulţi copii programul „Masă Caldă în şcoli”, fără a avea însă niciun fel de 
impact financiar asupra Bugetului de Stat sau a Ministerului Educaţiei, fiind un program complementai' 
la cei deja existent, astfel încât să se olere o masă în creşele, centrele de zi, grădiniţele şi şcolile pentru 
care autorităţile locale au posibilitate financiară, dar nu au putut oferi acest lucru în lipsa cadrului legal.

Obiectivele pentru asigurarea unei alimentaţii de calitate în timpul copilăriei includ asigurarea 
nutrimentelor şi a energiei suficiente din alimente pentru o creştere adecvată. Alimentaţia de calitate este 
esenţiala pentru reducerea îmbolnăvirilor din perioada copilăriei, promovarea unei sănătăţi optime şi 
prevenirea boiilor cronice ia viiiorul adult.

îa comparaţie cu situaţia din România, în Marea Britairie, elevii din şcolile primare şi secundare 
beneficiază de o masă caldă încă din 1947. Costurile meselor au fost integral acoperite de către stat până 
în 1980, an în care premierul Margaret Thatcher a hotărât subvenţionarea lor.

Introducerea posibilităţii legale a consiliilor locale şi consiliilor judeţene care doresc asigurarea de masă 
gratuită în cantinele şcolare sau prin servicii de catering, din bugetele locale are în vedere asigurarea 
necesarului de hrană pentru fiecare copii, astfel încât să nu iîe afectată sănătatea acestora, precum şi 
accesul la educaţie.

Fieca.'-e copil al României are dreptul la educaţie, însă statutul socio - economic al familiilor din care 
provine mare majoritate a copiilor de vârstă şcolară nu le permite nici măcar asigurarea zilnică a unui 
pachet pentru a fi prezenţi la orele de curs.



De aceea abandonul şcolar a crescut la toate nivelurile de învăţământ, din şcoala primară până la 
universitate. Ministerul Educaţiei a comunicat faptul că se pierde aproape un sfert dintr-o generaţie, în 8 
ani de şcoală, în mediul rural.

Având în vedere necesitatea continuării eforturilor pentru diminuarea ratei părăsirii timpurii a şcolii, în 
condiţiile în care valoarea acestui indicator se plasează încă peste media Uniunii Europene, fiind de 
18,1% în 2017, 16,4% în 2018 şi 15,3% în 2019, conform datelor oficiale Eurostat, este nevoie de 
extinderea programului-pilot, „Masă caldă în şcolfi, care a debutat în anul şcolar 2016-2017, în toate 
şcolile în care autorităţile locale pot acoperi aceste cheltuieli, până când va exista posbilitatea de aplicare 
la nivelul tuturor unităţilor de învăţământ din mediul preuniversitar.

Prin această lege, alături de alte măsuri compelementare se va stimula motivarea pentru învăţare şi va 
creşte eficienţa efortului intelectual al copiilor din unităţile de învăţământ, printr-o alimentaţie 
echilibrată.

în prezent cadrul legal în vigoare nu asigură soluţii viabile care să permită un acces nediscriminatoriu la 
educaţie.

în lipsa adoptării prezentei legi există un risc crescut de a nu se realiza incluziunea educaţională a tuturor 
elevilor.
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